



习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本5种民族文字版出版

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在全国民族团结进步表彰大会上的讲话》单行本蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版,已由中国民族语文翻译局翻译,民族出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

习近平对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示强调 扎根中国大地赓续中华文脉厚植学术根基 为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献

蔡奇出席马克思主义理论研究和建设工程工作会议并讲话

新华社北京11月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对新时代马克思主义理论研究和建设工程作出重要指示指出,马克思主义理论研究和建设工程是党的思想理论建设的基础工程、战略工程。20年来,工程始终围绕中心、服务大局,推出了一大批高质量研究成果,在学习研究宣传党的创新理论、巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位等方面发挥了重要作用。

习近平强调,新时代新征程,要坚持守正创新,聚焦学习宣传贯彻新时代中国特色社会主义思想,着力深化体系化、学理化研究阐释,着力增强学习宣传的针对性、实效性,推动党的创新理论更加深入人心。要坚持“两个结合”,扎根中国大地,赓续中华文脉,厚植学术根基,深入研究以中国式现代化全面推进强国

建设、民族复兴伟业实践中的重大问题,加快构建中国哲学社会科学自主知识体系,培养高素质理论人才,为推进马克思主义中国化时代化作出更大贡献。

马克思主义理论研究和建设工程工作会议11月29日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐明了马克思主义理论研究和建设工程的地位和作用,明确了坚持守正创新推进党的创新理论学习研究宣传的任务要求,提出了坚持“两个结合”推进马克思主义中国化时代化的殷切希望,为新时代工程的实施提供了重要遵循。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视思想建

党、理论强党,习近平总书记围绕加强马克思主义理论研究和建设,发表一系列重要论述,深刻回答了坚持和发展马克思主义的方向性、根本性问题,系统阐明了马克思主义理论研究和建设的方向目标、基本原则、根本任务、重点工作。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,贯通学习领会、一体贯彻落实。

蔡奇强调,创新马克思主义理论研究和建设工程,要把学习研究宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,提升学习教育针对性实效性,深化体系化学理化研究阐释,增强宣传普及吸引力感染力。深化马克思主义基本原理研究,深入回答中国具体问题,深入挖掘中华优秀传统文化的丰富内涵和时代价值,不断加强对“两个结合”的研究和把握,持续激发理论创造活力。坚

持以党的创新理论为引领,适应时代要求,立足中国实际,系统提炼总结标识性概念、原创性理论,推动构建哲学社会科学自主知识体系。加强组织领导,完善制度机制,强化激励保障,营造良好学术生态,加快形成统筹有力、管理科学、激励创新的格局。

李书磊主持会议。谌贻琴出席会议。

中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社科院负责同志,工程咨询委员代表,理论工作平台代表和有关专家学者作交流发言。

中央宣传思想文化工作领导小组副组长、工程主管单位、中央宣传文化单位、有关人民团体主要负责同志,部分工程咨询委员和专家学者,地方党委宣传部、中管高校主要负责同志等参加会议。

明年起,呼和浩特市城乡居民参保有新变化

本报讯(记者 梁婧)11月29日,记者从呼和浩特市医疗保障局获悉,近日,自治区医保局等12部门联合印发了《关于健全基本医疗保险参保长效机制的实施意见》,进一步明确了强化常住地参保、健全激励约束、完善筹资政策、健全精准扩面、强化宣传动员、强化部门联动、保障资金支持等机制。其中,放宽参保户籍限制和个人账户共济范围、连续参保激励和基金零报销激励、固定等待期和变动等待期约束方面明年起有新变化。

在放宽参保户籍限制和个人账户共济范围方面,一是进一步放开放宽参保的户籍限制,让中小学生、学龄前

儿童可以在常住地参保。二是扩大职工医保个人账户共济范围,由家庭成员扩展到近亲属。职工医保参保人员可使用本人的医保个人账户余额为近亲属(配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女)支付居民医保个人缴费部分,以及在定点医药机构就医购药发生的个人负担的医药费用。目前,呼和浩特市已全面取消城乡居民参保的户籍限制,除在校(园)学生儿童外,持呼和浩特市居住证或在我市居住地社区(村)办理居住信息登记的非本市户籍居民,直接在居住地社区(村)医保服务站(点)办理参保登记。(下转第2版)

和林格尔新区与和林格尔乳业开发区 融合发展动员大会召开 贺海东作动员讲话

本报讯(记者 梁婧)11月29日,和林格尔新区与和林格尔乳业开发区融合发展动员大会召开。

市委副书记、市长贺海东作动员讲话,副市长塔拉宣宣读《关于深化内蒙古和林格尔新区 呼和浩特市和林格尔乳业开发区管理体制实现高质量发展融合发展的意见》,和林格尔新区管委会主任朱建国和林格尔县主要负责同志作表态发言。

会议指出,和林格尔新区与和林格尔乳业开发区融合发展是呼和浩特市、市政府为推动首府经济社会高质量发展作出的重要决定,相关地区各级领导干部要把思想统一起来,干劲激发出来,心往一处想、劲往一处使。

会议要求,要切实增强大局观念,全面整合、无缝衔接、坚决执行,明晰职能定位、理顺职责关系、优化管理模式,不断激发园区创新活力和内生动力。要立足资源禀赋优势,做强主导产业,坚持创新驱动,走合理分工、优势互补、错位发展、特色发展的路子,高水平、高标准打造现代化的城市副中心。要加强组织领导,做好要素保障、人员统筹、产业协作,积极打造新的区域增长极,确保和林格尔新区与和林格尔乳业开发区融合实现“1+1>2”叠加效应。

中国农业机械化科学研究院呼和浩特分院有限公司:

深耕细作 破解“卡脖子”技术难题

●本报记者 宋向华 高宏鑫

走进中国农业机械化科学研究院呼和浩特分院有限公司展厅,一排整齐摆放的零部件映入眼帘。

“这些都是打结器,别看它只有10公斤重,但它是打结器的核心零部件,是打结器的‘心脏’,其技术长期被国外‘卡脖子’。”同行的中国农业机械化科学研究院呼和浩特分院有限公司党委副书记、总经理贺刚解释道,“为了便于运输,我们将牧草、秸秆捡拾打捆成形。2003年以前,所用的打捆机基本都是进口设备,当时一套打捆器进口价5000元左右,一般打捆机配有两套,需要1万多元,而一台打捆机售价10多万元,打捆器就占了其中1/10左右。”

如何破解这一技术难题?从上个世纪70年代开始,这家企业一直致力于打捆机、打结器的研发。“你瞧,这个是

锚定现代化 改革再深化

我们研制的第一代打结器。”贺刚拿起其中的一个零部件说,“当时需要一个独立的脱绳杆,用它将绳子卷起来打成结,虽是自动,但结构非常复杂。后来,我们又重新进行结构设计,研制出第一款国产打结器。再后来,经过一次又一次不断试验、测试,2020年,成功研制出具有自主知识产权的DGQ01单体齿盘打结器。就是这个,外形像字母D的打结器,技术处于国内领先水平,而且,已进行小批量生产,填补了该项目国内产业化空白。打捆机自主核心零部件的创新突破,解决了核心零部件的进口替代及打捆器精密加工精度差、工作效率

低这一‘卡脖子’的难题,在满足产品性能的同时,降低了牧草收获设备的生产制造成本,解决了关键技术不再受制于人的问题。”

“经过不断积累与探索,我们成功研制出秸秆切割揉碎打捆机,成为全国首创。它可以将站立或铺放的农作物秸秆切割揉碎、压缩打捆成长方体草捆,有效解决秸秆离田的问题。这张图,就是秸秆切割揉碎打捆机。”贺刚指着展厅内一张宣传图片自豪地说,“以前,打包后的牧草含土、含渣大,牛羊吃不干净,又不好消化。现在,经过割、搂、捆、集、运、包六种机械处理过的牧

草和秸秆又细又好,可以直接喂牛羊,既能提高秸秆的利用率,还能让牛羊更好地消化。”

提起中国农业机械化科学研究院呼和浩特分院有限公司(简称呼和浩特分院),还要从上个世纪60年代说起。公司前身——机械工业部呼和浩特畜牧机械研究所于1960年成立,1998年并入中国农业机械化科学研究院,2009年随中国农业机械化科学研究院一起进入世界500强企业中国机械工业集团有限公司,2017年完成公司制改制。改制以来,在国家、地方政府以及国机集团、中国农机院鼎力支持下,呼和浩特分院已成为以农牧业装备和新能源装备为主导的国家高新技术企业,成为国家级专精特新“小巨人”企业。(下转第2版)

内蒙古(呼和浩特)鸿雁人才示范基地揭牌

本报讯(记者 吕会生 通讯员 白晶)11月29日,呼和浩特留学人员创业园合作对接暨内蒙古(呼和浩特)鸿雁人才示范基地揭牌仪式举行,标志着呼和浩特留学人员创业园人才生态建设迈上新台阶。

此次活动以“人才赋能 引领未来”为主题,旨在提升鸿雁人才示范基地知名度和影响力,吸引更多优秀人才加入鸿雁人才示范基地,为创业者提供更优质的创业服务,助力更多优秀人才在呼和浩特实现梦想,为区域经济发展注入人才活力。

活动中,呼和浩特留学人员创业园与内蒙古科学技术研究院、内蒙古电子信息职业技术学院、内蒙古财经大学资源与环境经济学院3家合作单位签署战略合作协议,内蒙古电子信息职业技术学院“创新创业校外实践基地”、内蒙古财经大学资源与环境经济学院“实习实践基地”也正式启动。揭牌仪式上,为今年新备案的创业导师颁发了聘书,国家级创新创业导师郭浩宁、吕玲玲分别作了主题演讲,为鸿雁人才示范基地及呼和浩特留学人员创业园创业团队提供指导和支持,促进基地创新创业生态建设。

此次活动的成功举办,不仅为呼和浩特留学人员创业园注入了新的活力,也为园区科技创新和经济发展提供了有力支撑。



2024呼和浩特冬季新能源汽车展开幕

11月29日,2024呼和浩特冬季新能源汽车展在敕勒川国际会展中心开幕,2000余款新能源车型参展。车展期间,除优惠补贴政策外,组委会还将联合各大车企、品牌经销商为购车者量身打造车展专属多重购车优惠。本届车展将持续至12月1日。 ■本报记者 王劲凯 摄

内蒙古电力集团电力服务站(绿电绿证服务站)全覆盖启动活动暨和林格尔中国云谷电力服务站(绿电绿证服务站)揭牌仪式举行

本报讯(记者 梁婧)11月29日,内蒙古电力集团电力服务站(绿电绿证服务站)全覆盖启动活动暨和林格尔中国云谷电力服务站(绿电绿证服务站)揭牌仪式在和林格尔新区举行。揭牌仪式上,内蒙古电力集团发布“主动构建供需服务桥梁,为园区企业提供绿色能源服务”“主动提供民生用电服务保障,参与老旧小区、城乡接合部及居民非直供电小区等民生项目改造”等12项主动服务举措。

据了解,和林格尔中国云谷电力服务站的启动运营,是推动内蒙古自治区绿色算力产业发展的重要举措,标志着内蒙古电力集团主动服务“五个全覆盖”的目标全面实现,同时也标志着呼和浩特电力服务水平迈上新台阶,为进一步优化建设“一站式、全方位”的绿电绿证服务体系,实现绿色电力供需的有效对接提供保障,为内蒙古自治区经济社会高质量发展赋能增力、保驾护航。

呼和浩特市中小企业数字化转型城市试点工作启动

本报讯(记者 宋向华)11月29日,记者从呼和浩特市中小企业数字化转型城市试点工作启动会上获悉,在试点城市实施两年内,全市将推进350家以上试点企业完成数字化改造,全面推进企业数字化转型进程,实现企业高质量发展。

数字赋能,创新共赢。今年以来,呼和浩特市先后出台了传统产业、未来

产业、“六大产业集群”耦合发展、开发区深化改革等专项提升方案,数字化转型作为重点任务贯穿其中,新修订完善的《推动新型工业化发展十条政策措施》,为推动传统制造业迈向高端化、智能化、绿色化给予了专项资金支持。

会上,呼和浩特市数字化转型促进中心正式揭牌,将为全市中小企业的数字化发展注入强大动力。

呼和浩特市调整非营利组织免税资格认定流程

本报讯(记者 宋向华 通讯员 李思尧)近日,呼和浩特市财政局、税务局再次联合发布通知,明确市本级非营利组织免税资格认定由每年审核公告一批次,增加为每年审核公告两批次,进一步为纳税人提供便利。

据了解,自2025年起,上半年,主要办理免税资格期限届满的非营利组织的申请审核工作。符合规定条件的非营利组织于每年5月1日前,将申请材料提交市税务局进行初审,税务部门于6月1日前完成初审,并将

《税务机关审核意见书》及相关申请材料交由市财政局复审。市财政局、税务局于6月30日前联合发文,公布通过审核继续享受免税优惠资格的非营利组织名单。

下半年,主要办理初次申请非营利组织免税资格的审核工作。初次申请免税资格的非营利组织按照市财政局、税务局联合印发的《关于非营利组织免税资格认定管理有关问题的通知》明确的时间、程序办理业务。